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TEOREMA DO RESTO

0 resto da divisao de um polinomio P (x) por x — a éigual a P(a).

1. Qual é o resto da divisdo do polindmio x* —8x3 + 4x2 + 15x + 6porx —27?
]

~j

=2,

R(x) = P(a)
R(x) = P(2)

P(2)= 2'-8.2'+ 4.2 + 45:2 + &
P(2)= 16 -8-8 +4-4 +30+6
P(2) = 46-64 +16 +30+6

Plzy= Y

R(x)=H
2. Determine o resto de x? + x + 1 dividido por x + 1.
S

a=-4

Rlx)= Pla)
R(x)= PCED

PCD: (1) + (1) + 4
P(-J3= i'/j_/+/i

P4

R(x)-= 4

3. Qual é o resto da divisdo de x* —2x® 4+ x* —x + 1 porx +12
a=-4
RiCx) = Pi(a)
R(x) = P
3
PED: (4)1-2-C1) 4 (D)= C1) +4
PED=4+2+4+4 41
P(EI):= 6

R(x):=6

4. Qual é o resto da divisdo de x* +x* + x> +x+1lporx+17?
w

a=-4

Rlx) = PLa)
Rx) = PED

Bl s O, G e Gl 4l
PCD=1-X+h- ¥4/
Pi=y= 4

| R(x)=4 |

J4 necsses erercicios, outro tetoremo € wuito Importante. :

TEOREMA DE D ALEMBERT

Se um polinomio P(x) é divisivel por x — a, entao
P(a) = 0 e aéraiz de P(x).

5. Determine a de modo que a divisdo de f =x*—2ax*+(a+2)x*+3a+1 por g =x —2
o

apresente resto igual a 7. a:2

R(x) =7

R(x) = ¥ (o)
RO = f2) =1

f(23 = ‘ZL[_ 2+ 0. 2,3+[L1+2,‘]- 22’+3EL g 8

I =46-A6a + u@m + 3o +d

F=46-16a + YorB +3ard

o= 16+8+1-3F
Ga.= 48

0= A8 £{> CL:Z
3

O=2

6. Determine p de modo que o polindmio f = 2x% + px® — (2p + 1)x + (p + 3) seja divisivel por g = x + 4.

R(x) =0 e

R(x) = F (o)
R(x)= f(-4) = O

f Y= 2.6UY 4 pe(-u)2- (2p+4) () +(P+3)
0= 2+ (-6H) +46p + 0 (3p ) +P+3
0= - 12B+46p+8p +y +p+3

.2,5|D = A28 -4-3
25 P = 124

421
P-25

_ 121
| - 25

7. Determine p e g de modo que o polinédmio x3 —2px? + (p + 3)x + (2p + q) seja divisivel porx e x — 2.

Mt

@Li=0 0Oa2=2

R(x)=0
R(x) =% (ad = (&)
ROY=F(0)=4(2) =0

f(lﬂ: 03- 2-p-m2+ (p@)-t‘:: +(2p +er
0 :,EF- 2-/F/-D2+ (P;/@-C: +(2p +er

0= 2p+9 (0

f(Zj:Za- 2-P-2,2+ (p@z +(2p +Q,]
0- 8- 8P+ 2p+6 +2p +4

=44z = Hp¥'q (2)

(p=7/3.q=-14/3)

8. Qual o valor de a para que o resto da divisdo de ax® — 2x + 1 porx — 3 seja 47

=35

R(x)= Y
RCx) = F (o)
Rex)= f(3) = H
Y= i X ~2Fed
H= 21c.-6 +41
23 =Hto-1
21 = 9
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